



提醒

## “秘方”化妆品竟然加了禁用药

### 江东一家美容诊所被罚69.5万元

□记者 周科娜

通讯员 张淑蓉 张璐

声称秘方配制的特效化妆品,居然被加入了去甲肾上腺素、雷尼替丁、呋喃西林、替硝唑等药物,其中去甲肾上腺素还是《化妆品卫生标准》和《化妆品卫生规范》明示的禁用成分。

近日,宁波市江东孙某医疗美容诊所因售卖加了药物的化妆品,被江东区市场监管局处以“没收违法经营的化妆品、停止经营化妆品20天、罚没款共计695224元”的行政处罚。

#### 诊所发现大量过期药品

宁波市江东孙某医疗美容诊所是一家个体美容诊所,其核定的经营范围为医疗美容科、美容皮肤科。

“去年底,我们接到举报。说这家美容诊所卫生状况较差,而且业主还经常在店内自己捣鼓研制化妆品,然后卖给消费者使用。”江东区市场监管局稽查大队大队长杨方波为记者细说起该案的始末。

“紧接着,我们就部署了一次针对该诊所的突击检查,现场发现并查扣‘圣艳消苞收敛精华露’、‘圣艳细孔紧致精华蜜’等圣艳系列化妆品682瓶,另有‘圣艳祛痘美白组合’礼盒装化妆品20套。”

“这些产品,业主孙某均无法提供其生产厂家的卫生许可证、营业执照和检验合格证等。”杨大队长说,当时,在该诊所内还查扣了已过期的重酒石酸去甲肾上腺素注射液、盐酸雷尼替丁胶囊、维胺酯胶囊等药品100余盒(瓶袋),以及一大袋疑似化妆品原料的白色粉末。

#### 非法获利17万元

经调查询问,孙某诊所内被查扣的圣艳系列化妆品,都是他自己委托工厂加工制成的。早在2008年,孙某就以自己的名义登记设立了杭州圣蕾化妆品有限公司,并以该公司名义分别在2008年、2009年委托生产了两批次的“圣艳”系列化妆品共计3500套。

在具体的生产过程中,孙某为了所谓的“配方保密”,不但自己亲自购买调

配原料,甚至还在生产过程中偷偷往生产原料里添加了去甲肾上腺素、雷尼替丁、呋喃西林、替硝唑等药物。

“孙某称这些药物通过协同作用,可以改善面部皮肤、治疗痤疮炎症。但我们咨询我市正规医院医生,说其中的去甲肾上腺素是一种强力的血管收缩剂,长期使用会通过皮肤吸收,容易导致高血压,对人体危害较大。而且,该成份也是我国《化妆品卫生标准》和《化妆品卫生规范》中所明示的禁用成分。”杨大队长对孙某的胆大枉为也颇为感叹。

为了不让生产厂家知道,孙某还在配方中改变药物的名称以掩人耳目。比如雷尼替丁改为蕾丁替尼,呋喃西林改为西林夫,替硝唑改为消替替等。就这样,这些加了药、甚至是加了禁用药成分的化妆品生产出来后,被孙某堂而皇之地摆到了诊所的展示柜台,并寻机推销给消费者用于治疗青春痘等面部肌肤问题。

“更为恶劣的是,到了2012年,卖剩下的这两批化妆品都已过了保质期,但孙某却未按规定予以处理,反而通过加水、加去甲肾上腺素、加热均匀等方式,进行重新调制和包装,然后继续销售给消费者使用。截至被查处时,孙某已获违法所得共计173806元。”

案发时,孙某的化妆品公司也已经注销。“鉴于真实调查情况,我们最终依据《化妆品卫生监督条例》对孙某作出以下行政处罚:没收违法经营的化妆品,没收违法所得并处罚款三倍罚款共计罚没款695224元,停止经营化妆品20天。”杨大队长说。

#### 新闻链接

### 慎买美容院、美容诊所推销的秘制特效化妆品

市场监管局提醒市民,到正规商店或专柜购买化妆品,并请查看外包装上是否有生产企业名称和地址、卫生许可证号、生产许可证号、有效使用日期等内容,祛斑、减肥、美白、美乳等特殊用途化妆品是否标注有“卫妆特字”号,进口化妆品是否有中文标志,是否标注“卫妆进字”号以及原产国、制造商和经销商的名称和地址等内容。同时,慎买美容院美容诊所推销的所谓自制、秘制、特效化妆品。

#### 爱眼护眼知识大讲堂

### 视力突然变好,要警惕白内障

本报讯(记者 童程红) 老花眼突然变好,这可不一定是好事情。近日,我市一名退休教师,67岁的吴阿婆就遭遇了这么一场美丽的误会。医生说,老人这是患了白内障,需要手术治疗。

吴阿婆20多年前就出现老花眼了,之后读书看报、做针线活都要依赖老花镜。随着年龄增长,老花的度数也逐渐上升。然而一个月前,吴阿婆的视力突然变“好”,不用戴镜也可以看清书报上的小字了,甚至穿针引线也不费劲了。这让老人喜不自禁,逢人就讲。

吴阿婆的女儿感觉事情有点不太对劲。于是带着老人来到宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)就诊。接诊的是该院白内障中心主任、主

任医师曾庆森。相关检查证实,吴阿婆患了白内障早期。“像吴阿婆这种情况,其实并不是视力提高了,而是晶状体硬化引起的近视,部分‘抵消’了老花引起的远视。”曾医生说,突然间视力变好对于老年人来说未必是好事,很可能是患上白内障了。

曾庆森介绍,老年性白内障除了有老花眼变好的症状外,还有其他一些症状,如视物模糊、视力下降,严重的甚至仅存光感,屈光改变,会觉得自己的近视程度加重,看远模糊,眼前有固定黑影,在阳光、灯光下黑影更为明显,视物重影,由于晶状体浑浊不均匀,会感觉看东西有双影或多影。如果出现以上症状,老年人应及时到正规医院做专业的眼科检查。

### 明天上午中山广场有大型眼科义诊活动

本报讯(记者 童程红) 明天是重阳节,宁波爱尔光明眼科医院将于上午8:30—11:00,在中山广场举行“爱,要让父母看得见——大型眼健康义诊”活动。刘鸿飞、吴桂明、沈剑、章晓林等知名眼科专家,将为60岁以上的老年人提供眼底病、眼表疾病、白内障、青

光眼、泪道疾病等眼病的初步检查和咨询,同时发放眼健康手册、视力表、环保袋等。

宁波市各类医保白内障患者,可现场申请宁波市慈善总会“光明慈善基金”补贴,符合条件的患者可申请免费高品质白内障手术。

图说



这几日,鄞州区洞桥镇举办了“乡愁”全祖望文化节。全祖望是清代史学家、文学家和思想家,浙东学派重要代表。今年是全祖望诞辰310周年,此前洞桥镇沙港村全面修缮了全祖望故居和展陈区,目前已对外开放。 记者 龚国荣 通讯员 吴莺莺 摄

#### 生活关键词

### PM2.5

昨天,市生态办公布了今年前9个月以及9月份PM2.5数据和浓度排名。前三季度,全市PM2.5平均浓度为41微克/立方米。全市15个区域中,浓度最高的是慈溪市,最低的是大榭开发区。

据了解,市生态办每季度向公众通告一次PM2.5情况的排名结果。关于PM2.5的浓度排名,我市共选择了15个区域,分别是:海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州、宁波国家高新区和东钱湖等8个国控点位对应的8个区域,大榭、杭州湾新区以及慈溪、余姚、奉化、宁海、象山等5个县、市。其中,慈溪、余姚、奉化、宁海、象山等县、市的PM2.5情况采用的是当地两个点位的平均值。

市生态办相关负责人表示,公布AQI环境空气质量6项指标中的PM2.5数据,是因为PM2.5最受公众关注,也是《浙江省环境空气质量考核办法(试行)》和《宁波市大气污染防治行动计划(2014-2017年)》的要求。不过,因为PM2.5情况仅反映环境空气质量的一个方面,不能和各地的总体环境空气质量划上等号。

公布结果还显示,今年9月份,除江北、余姚、海曙、慈溪超标外,其他均达标,其中PM2.5浓度最高的是慈溪市。

记者 徐若晖

#### 聊天

### 今明局部有小阵雨

本报讯(记者 陈胜男) 昨天还是秋高气爽的天气,今天我市局部地区将迎来小阵雨。不过这次降水和冷空气无关,所以最高气温起伏不大。

据市气象台预报,今明我市多云到阴局部有小阵雨。由于云系增多,这两天夜晚的辐射有所减弱,所以最低气温反倒是回升了,今明16℃—17℃;而最高气温的变化并不显著,在26℃左右。

海上的台风“巨爵”怎么样了?今年第24号台风“巨爵”周日凌晨登陆菲律宾后昨天继续北上。中国气象频道气象分析师信欣在昨天发布的微博上说,世界上最优秀的数值预报欧洲模式也被这个高冷的台风给弄糊涂了,欧洲模式的两个预报自相矛盾,一个认为“巨爵”未来将向西调整,一个则认为是向东调整。而如果将欧洲模和美国模式预报综合到一张图片上,那么“巨爵”的路径更向是东散花。“巨爵”的路径仍存在不确定性,气象部门建议市民关注天气预报。

明天是农历九月初九重阳节,又称老人节。最近有不少社区在搞敬老爱老的活动。孔子在《孝经》中说:“夫孝,天之经也,地之义也,民之行也”;“人之行,莫大于孝”;“教民亲爱,莫善于孝”;“夫孝,德之本也”。家有老人是个宝,明天别忘记给你的长辈一声问候哦。

#### 发布

### 鄞医造血干细胞移植长期存活率全省领先

本报讯(通讯员 张基隆) 10月17日下午,鄞州人民医院里100多名造血干细胞移植新老病友和家属齐聚一堂。数据显示,鄞州人民医院造血干细胞移植长期存活率达62%,这一数据为全省领先。

1996年,鄞州人民医院在全市率先开展自体造血干细胞移植,至今已开展157例造血干细胞移植手术,移植数量位列宁波首位、浙江省第五位。特别是去年至今开展的36例移植病例,仅有2名患者因复发和并发症离世,其余全部健康存活。

61岁的老谢2006年12月接受了自体干细胞移植。他说,术后他样样都吃,经常锻炼,过得挺开心。36岁的陈先生10年前也因白血病接受干细胞移植,病愈后他顺利结婚生子。“以前只有全相合的基因才能开展移植手术,现在亲人之间半相合就可以,要相信医学进步带来的希望。”

鄞州人民医院副院长、血液病专家裴仁治介绍,鄞州人民医院血液科开展造血干细胞移植的20年间,从自体骨髓移植发展到如今异基因造血干细胞半相合外周血联合骨髓造血干细胞移植,医学技术一直与国际先进技术同步,开展了目前国内已有的各种造血干细胞移植,手术成功率在95%以上。

#### 今日特惠

### 运通十周年,青岛买一送一

青岛三面环水一面环山,独特的地理环境,造就了她得天独厚的风景人文景观,运通旅行社在秋高气爽的好时节,精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日自驾游产品,产品包含了180元的大礼包(120元海鲜餐,60元的特色饺子宴),额外再赠送每人山东大苹果两斤,行程第二个晚上免费升级入住海景房,加料不加价,价格很实惠行程安排合理充实;运通旅游确保独立发团,超值划算。  
青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车5日游

发团日期:11月11/16日  
展会价:398元买一送一(仅限100个名额)  
仅在展会的两天内前往现场报名并签约才可以享受优惠!(2015年11月7-8日,运通旅游十周年庆典暨首届达人旅游冬季展,展会地址:宁波环球银泰城)  
报名及投诉电话:87651111 (L-ZJ-CJ0079)  
运通旅游QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去游网:www.57676.com